



新华通讯社重点报刊

第4173期  
总第5139期

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67

主办  
新华通讯社  
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn

地址  
南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台

1. 移动用户: 发送短信、彩信至1065830096060

2. 电信用户: 发送短信到10659396060

3. 联通用户: 发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵

视觉总监 皮伦

头版责任编辑 刘方志 宜强

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州 同步印刷

在瘦肉精事件中,双汇“掌门人”万隆似乎并没有表现出对消费者健康的伤害之疚,也未彻底的行业规则内省。用一句形象的话,即“他们的血管里并没有流淌着道德的血液”。出事没有流淌,尚可用潜规则掩盖,出事后还这么不自耻,那真是比“瘦肉精”更可怕。

# 为自身的损失“鸣冤叫屈” 双汇还不懂咎由自取



□快报首席评论员 西凤

瘦肉精事件余波未平。

这个“波”如果说的是消费者对肉制品的心有余悸,不难理解。毕竟民以食为天;如果说的是政府监管部门因为问责惊魂甫定,也不难理解。毕竟乌纱帽掉了一地。但要说这是事件中的最大当事者双汇集团,至今仍对媒体曝光造成的经济损失和声誉暴跌耿耿于怀,那就令人莫名其妙了——难道双汇真的是当代窦娥,蒙了好大的冤屈?

“股票跌停,市值蒸发”、“加盟店纷纷‘改旗易帜’”、“销售额锐减,一天损失一个亿”……一个“瘦肉精事件”,确实演变成一个知名品牌企业的多重灾难:双汇集团董事长万隆在接受记者采访时坦承,这是双汇“成立以来遭遇的最大危机”“双汇的品牌美誉度受到巨大伤害,我们用20多年时间铸就的放心肉品牌受到质疑,损失难以估量。”(据3月28日第一财经日报)

双汇的损失是理所当然的,因为

它触犯了企业尤其是食品企业最起码的准则。万董事长无论是悲鸣也好,还是言之凿凿地豪称“我们不会成为第二个三鹿”也好,都不能影响瘦肉精事件的社会思考。这个思考就是,在当前食品安全频频暴露危机的情况下,“肇事”企业、缺陷产品,该以怎样的姿态来挽回失去的信誉,减少经济损失,将企业的风险系数降到最低点,维护企业的生存和生存。

答案也是显见的:真诚道歉,迅速召回,严惩责任人,狠抓产品质量、重建竞争力。

但是我们看到,双汇在进行了不得已的一系列善后措施后,最终还是心有不甘地走向鸣冤叫屈的道路。

“如果政府坚持治理,遇上瘦肉精就抓,每个月公布一次瘦肉精检测结果,企业就不会有那么高成本。”万隆说。

这是怪罪政府监管没尽到责任,让双汇蒙受了不该有的损失。

“上述四条整改意见没有提到要追究双汇集团的责任。”万隆对记者说,“这证明瘦肉精事件的源头不在双汇,而是养殖业的问题。”

这是把事件原罪推向养猪的农民,有点“代人受过”的念念不平。

“如果再出现一次类似瘦肉精事件的危机,双汇就死定了。”万隆毫不讳言。

这是隐晦地“警告”地方政府,如果下次再不注意“保护”双汇这样的利税大户,最终遭殃的是地方经济,损失的是政府政绩。

明眼人基本上都可以看得出来,在瘦肉精事件中,双汇“掌门人”万隆似乎并没有表现出对消费者健康的伤害之疚,也未彻底的行业规则内省。用一句形象的话,即“他们的血管里并没有流淌着道德的血液”。出事没有流淌,尚可用潜规则掩盖,出事后还这么不自耻,那真是比“瘦肉精”更可怕。

时至今日,我们似乎只见到双汇一直在“外部找原因”,且一直“在外部想办法”,却一点没有“自责”的意思,难道瘦肉精的“潜伏”与双汇一点关系没有?这个并不难断定。在央视记者暗访和新华社记者“为何‘十八道检验’管不了一头猪”的调查中,都清晰地表明,瘦肉精进入双汇肉制品,与双汇自身的疏于监管、保守自盗有莫大的关系,说明双汇的质量管理是存在明显漏洞的。在这种情况下,为了一己私利,双汇不愿、不敢正视自己的问题所在,却将责任推给政府、推给养殖业、推给消费者,俨然是一个执迷不悟的无良企业。

由此,我们也可以得出结论:瘦肉精傍上双汇这个大款绝非偶然。从双汇第一份公开声明中轻描淡写地

称之为给消费者带来困扰,到董事长万隆这一通叫屈。我们看到的是一个最真实的双汇,真想问问万隆,你亏心不亏心。

有个例子:日本三菱汽车公司及三菱扶桑汽车公司自1992年8月以来,先后发生了155起汽车零部件质量问题,但三菱汽车公司却企图隐瞒事实真相,拒绝召回问题汽车。尽管最后迫于多方压力还是选择了召回,但是由于诚信缺失,汽车销量急剧下降,市场份额大幅减跌,工厂相继关闭,公司多名高层领导被逮捕。教训不可谓不深刻。

事实上,许多实践证明,企业主动实施缺陷产品召回、主动承担质量责任,不但能确保减免企业自身社会形象和经济利益的损失,也可以避免大量的社会集团诉讼,将企业的风险降到最低。这其中,以制造商主动召回为主、政府监管为辅的有效监管机制,是发达国家通行的商业惯例。像双汇这样不但不主动担责,反而怨天尤人,只心痛自己损失、不心痛消费者损害,还怪罪于政府、原料商的做法,愚蠢而不值。这种唯利是图的企业纵然度过此次危机,今后还有可能因为利欲熏心重演瘦肉精悲剧。这一切说明,中国一些所谓经济效益良好的企业,其诚信水平、规则意识,还存有不少“缺陷”。补上这一课刻不容缓。

# 亚青会2013年8月在南京举行

## 不需新建场馆和运动员村

2013年8月,南京将举行亚洲青少年运动会(简称“亚青会”)。目前南京筹办的情况如何?昨天,记者从亚奥理事会举行的新闻发布会上获悉,3月27日—28日,2013年亚青会第一次协调会议在南京举行。据悉,这是南京取得举办权后,亚奥理事会第一次就亚青会筹办事宜正式访问南京。

### 无需新建场馆和运动员村

昨天上午,省委常委、南京市委书记杨卫泽和市长季建业会见了亚奥理事会考察团。随后,亚奥理事会在南京市举行了工作会议,南京市副市长陆志鹏致欢迎词,南京市人民政府副秘书长戚鲁作了第二届亚青会筹备情况进展报告,双方还就有关问题进行了讨论。

亚奥理事会总干事侯赛因·阿尔穆沙拉夫表示,当前亚洲很多地区战乱连连,纷争起伏,亚青会这一纽带将亚洲不同国家地区、不同背景的青少年紧密联系在一起,是增进友谊、推广和平的重要手段,这也是进行这项体育赛事的主旨之一。

按照国际奥委会的要求,青奥会的主办城市不用新建场馆,同样,亚青会也将充分利用南京现有的优质场馆资源和服务设施,不需新建场馆和运动员村。

侯赛因·阿尔穆沙拉夫表示,南京举办过全运会,好多体育设施场馆达到了国际运动的标准,而亚青会时就可以利用这些资源。戚鲁表示,亚青会的举办将利用现有的体育场馆和设施,不需要新增场馆。办赛也将利用现有城市的基础设施,“亚青会是个相对独立的赛事,不会给城市增加更多的负担,尤其是在城市基础设施上”。

记者了解到,青奥村的建设计划并未因此而提速,亚青会的运动员村届时将利用现有的大学

宿舍、宾馆等。

### 赛事规模与青奥会相当

据介绍,第二届亚青会将于2013年8月举行,赛事规模与青奥会大体相当。与奥运会有所不同,2013年亚青会将最大限度地涵盖亚洲传统的体育项目,如壁球、舞蹈运动等。侯赛因·阿尔穆沙拉夫坦言,这些虽然不是奥运会比赛项目,但在亚洲具有深厚的群众基础和高超的竞技水平,“希望通过亚青会推动亚洲体育的发展,让更多亚洲冠军走向世界”。

谈及对南京的印象,首次来宁的侯赛因·阿尔穆沙拉夫表示,“非常美好、非常有序、非常庄重,相信亚青会在南京一定会取得成功。”此外,他透露在亚青会前将在南京举行一系列的预备赛事。

据悉,亚奥理事会在2008年第52次执委会上通过了兴办以青少年为主体的综合性运动会的决议,亚青会由此成为亚奥理事会下设的第六个综合运动会,每

隔四年举行一届。2009年,首届亚青会在新加坡举行,第二届亚青会将于2013年在南京举行,亚奥理事会希望第二届亚青会能够成为2014年南京青奥会的一次试运转。

记者了解到,2013年亚青会第二次协调会议将于今年十月在南京举行,会议将就亚青会吉祥物、标识、电视转播权等筹备工作进行磋商。 快报记者 鹿伟

### 相关链接

2010年11月14日,第29届亚奥理事会代表大会在广州花园酒店召开,亚奥理事会主席艾哈迈德·法赫德·萨巴赫亲王、国际奥委会主席罗格以及亚奥理事会执委会全体成员出席大会。本次大会通过了由中国江苏省南京市举办2013年第二届亚洲青年运动会的决议。亚奥理事会主席艾哈迈德·法赫德·萨巴赫亲王、南京市市长季建业在会议现场共同签署了主办亚青会的授权书。

天气

### 周五前都是好天气 周末可能降雨降温

近期晴好天气驻足江苏,风轻云淡,阳光明媚,春天的气息越发浓郁。气温也是一天比一天高,昨天南京最高气温已经超过了19℃。但是受到冷空气的影响,江苏东部云系明显增多,今天白天多云,最高气温有所回落,江苏东部地区可能还有阵雨或雷雨。但总体天气条件适宜大家外出及进行各种户外活动。

连续的晴好天气相对湿度较低,空气有些干燥,午后的相对湿度只有20%左右,提醒市民一方面需给皮肤适当保湿,另一方面要注意用火安全。

预计未来三天,本周北方冷空气势力偏弱,江苏多晴好天气,天气总体回暖,有计划踏青扫墓的朋友不妨在近期进行。

预计本周后期冷暖空气结合,江苏南部可能有一次明显的降水过程。一场“倒春寒”可能使积累的温暖消散,届时最高气温将有明显降低,请大家继续关注天气信息,及早做好防范。

快报记者 孙羽霖

### 南京三日天气

今天 晴到多云,白天转东北风4~5级,夜里转东南风3~4级,4℃~17℃,大部分地区有霜或霜冻

明天 晴到多云,4℃~20℃,大部分地区有霜或霜冻

后天 晴到多云,5℃~22℃

### 上下班天气

早晨 在您上班期间,晴到多云,4℃~5℃

中午 晴到多云,16℃左右

下午 在您下班期间,晴到多云,14℃左右

# 如东县政协主席涉嫌严重违纪被立案调查

## 同时被调查的还有一名副县长

快报讯(记者 陈泓江)昨天,记者从南通纪委官网获悉,根据群众举报和省纪委交办意见,南通市委近日对涉嫌严重违纪的如东县政协主席徐建华,如东县县委常委、副县长徐守宏进行立案调查。

根据如东相关官网显示,徐

建华,1957年生,如东人。自1996年起,曾先后任如东县副县长、县委副书记、县委政法委书记、县政协党组书记和副主席等职,2008年1月起任如东县政协党组书记、主席。同是如东人的徐守宏,1964年生。自2001年3月起,曾先后担任如东县政府党组成员和办

公室主任、副县长等职,2008年12月,任如东县委常委、副县长、党组成员。

多天前,如东当地论坛就爆出“如东政坛大地震,有县领导被调查”一事。记者发现,如东政协网显示3月15日至16日,徐建华还分别参加了如东

(上海)投资环境说明暨项目集中签约仪式和南通市政协的“养老服务体系建设”专题调研,此后消失在公众视线。3月24日上午,如东召开全县社会管理创新工作推进大会,会上已没了县委常委、副县长徐守宏的身影。